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Ekojízda
Koncem léta upoutala mou pozornost zpráva o od-

startování závodu vozidel poháněných obnovitelnými
zdroji. Se zvědavostí jsem klikla na internetovou
stránku Zero Race, prohlédla si futuristická ekolo-
gická vozítka, prozkoumala trasu a informace o jed-
notlivých týmech. Myšlenka propagující alternativní
způsob pohonu mě chytla a od té doby se čas od
času připojím na příslušnou webovou stránku, sle-
duji dění na trase a pročítám zápisky z jednotlivých
dnů závodu, který má po vzoru Julese Vernea trvat
80 dnů. Ve chvíli, kdy píšu tento úvodník, se týmy
pohybují v Číně. Je fascinující vědět, že i v těchto pro
nás Evropany „necivilizovaných” končinách vždycky
najdete zásuvku, ze které nabijete svůj elektromobil,
přestože mnoho věcí je tolik odlišných od naší kaž-
dodenní reality, selhává zde GPS, vypadává signál
mobilních telefonů, „haprují” satelitní mapy…

Zdá se, že elektromobily se stanou hitem naší nej-
bližší budoucnosti. Nejedna automobilka již ohlásila
svůj elektromodel osobního vozu, na trhu se začí-
nají objevovat i první vlaštovky ve formě pořádných
elektronáklaďáků. K podpoře elektricky poháně-
ných vozidel přistoupila nedávno i Evropská unie.
Skeptici jistě namítnou, že stojíme teprve na za-
čátku, musíme se vypořádat s problémem vysokých
nákladů, dojezdové vzdálenosti, infrastruktury
potřebné pro nabíjení baterií a spoustou dalších.
Koneckonců, i při výrobě elektřiny vznikají emise
a pokud chceme propagovat elektropohon jakožto
čistý způsob přepravy (alespoň ve městech), mu-
síme se nejprve vypořádat s tím, jak pro elektro-
mobily získat skutečně zelenou energii.

Pro mě osobně je nicméně velice zábavné před-
stavovat si, že mé příští (nebo alespoň přespříští?)
auto bude jezdit na elektřinu. Své každodenní popo-
jíždění zvládnu v elektrovozítku na jedno nabití
a večer ho píchnu do zásuvky. Skvělé, jen mně trochu
běhá mráz po zádech při představě, co se stane,
když vypnou proud. Už dnes si bez „šťávy” doma ne-
uvařím ani kávu, natož aby fungovalo topení nebo
počítač. Když nebudu mít dobito, nepodaří se mi
prchnout ani k nejbližší fungující zásuvce. To mě
vede k hříšně neekologické myšlence – neměla bych
tajně začít šetřit na dieselový generátor?

Michaela Bruková,
šéfredaktorka
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